

Известия. - 1994. - 24 сент. - с. 7.

# Отцом Мэрилин Монро был двоеженец из Норвегии

**Aftenposten**

Газета «Афтенпостен»,  
Норвегия

Автор вышедшей в США книги «Мэрилин Монро. Биография» Дональд Спото утверждает: трудно сказать, кто был отцом знаменитой звезды Голливуда. А вот выходящая в Осло газета «Афтенпостен» иного мнения: отцом легендарной артистки следует считать двоеженца из Норвегии по имени Эдвард Мортенсен.

Рольф Мортенсен из Осло — человек во многих отношениях примечательный. В восемьдесят два года читает без очков, сам водит машину. К тому же, как выяснилось, он двоюродный брат Мэрилин Монро. Этой осенью он собирается поехать в город Хеугесунн на юго-западе Норвегии, чтобы принять участие в открытии памятника знаменитой родственнице. Его создал норвежский скульптор Нильс Ос.

— Мы всегда считали, что находимся в родственных связях с Мэрилин, — говорит Рольф Мортенсен.

Он признает, что документальных подтверждений у них нет, но твердо убежден: Мэрилин была дочерью брата его отца, который эмигрировал в Америку в 1897 году.

Северин Мортенсен, дед Рольфа, был родом из шведского города Норчёпинг, но жил в Норвегии и женился на норвежке. У него было четверо детей — Карл (отец Рольфа), Георг, Хокон и Тора.

Будучи шорником, Северин много ездил по стране в поисках заработка. Однажды в городе Хеугесунн он встретил женщину, которая родила ему сына Эдварда. Рольф его никогда не встречал, видел только на фотографиях.

Выучившийся на пекаря, Эдвард жил в Хеугесунне, завел семью, в которой появились двое детей. Затем уехал в Америку и через много лет подружился там с монтажницей киностудии Гладис Бейкер, с которой впоследствии обвенчался, скрыв свое норвежское

супружество.

У этой пары родилась дочь — Норма Джин Мортенсен, ставшая потом Мэрилин Монро. Двоеженцу Эдварду, чтобы скрыться от правосудия, пришлось переехать в другой штат.

Однажды по норвежскому радио родственники услышали сообщение о том, что в Соединенных Штатах погиб человек по имени Эдвард Мортенсен, отец Мэрилин Монро. В преклонном возрасте (ему было за 80 лет) он вел машину, не справился с управлением и свалился с обрыва в море.

— Конечно, я с удовольствием смотрел кинофильмы с участием Мэрилин Монро, — говорит Рольф. — Она была прекрасна. Теперь мы жалеем, что не поддерживали с ней связей.

А вот Дональд Спото, автор биографии Мэрилин Монро, считает, что отцом актрисы все-таки был другой мужчина. В подтверждение он приводит следующие факты.

Мэрилин Монро, или Норма Джин Мортенсен, как ее звали на самом деле, родилась через полтора года после того, как ее мать Гладис Бей-

кер рассталась с норвежским пекарем Эдвардом Мортенсеном. Вскоре после бракосочетания у Гладис возникли подозрения по поводу верности супруга, и она ушла от норвежца. 25 мая 1925 года суд в Калифорнии слушал дело об их разводе и принял положительное решение. А 1 июня 1926 года у Гладис родилась дочь, которой она дала имя Норма Джин и фамилию Мортенсен.

В свидетельстве о рождении девочки, по сведениям Дональда Спото, значится ее родители: мать Гладис Монро, отец Эдвард Мортенсен, адрес которого, как записано, «неизвестен». Таким образом, мать будущей актрисы сама вписала в документ норвежского пекаря в качестве отца ребенка. Так что Рольф Мортенсен в известном смысле прав, утверждая, что является родственником королевы Голливуда.

Кто же был в действительности отцом Мэрилин? «Им мог быть в 1925 году один из любовников Гладис Бейкер», — пишет Дональд Спото.

Марат ЗУБКО.

ОСЛО.